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Til Tom Behnke, Formand for Indfødsretsudvalget, 

 

Det har altid været en stor skuffelse for mig at skulle opgive mit Danske 

Stasborgerskab, da jeg blev Canadisk Statsborger. 

Jeg flyttede til Canada in 1968 og beholdt mit Danske Statsborgerskab til 1979, 

hvor jeg ansøgte om et job ved The Public Health system. 

Jeg var sygeplejerske, uddannet paa Aarhus Amtssygehus fra 1957-1960, var paa 

Testrup Sygepleforskole i 5 maaneder før og supplerede Psykitari paa Middelfart 

Statshospital 6 maaneder efter. 

 

Jeg arbejdede fuld tid paa hospitalet her i Nanaimo paa Vancouver øen, British 

Columbia, men med mand, fire børn, hus osv blev det svært for mig at arbejde paa 3 

skift, og jeg prøvede at ansøge om et dagjob. Det første spørgsmaal paa 

ansøgningsskemaet var: Er De Canadisk Statsborger?? Da det var meget vigtigt for 

mig at faa et "lettere" arbejde, ( sygepleje er aldrig let )  ansøgte jeg om 

Statsborgerskab og maatte opgive min Danskae Indfødsret. 

 

Man ophører ikke at være Dansker, fordi man bor i et "fremmed" land. 

  Jeg tilhører Den Dansk/Canadiske Klub i Nanaimo, Er Direktør for Vancouver øen 

for Det  Danske Nationale Museum Society i Dickson, Alberta, hvor vi for tiden er i 

færd med at faa bygget et originalt Vikingeskib paa Roskilde Skibsværft , og det  

skulle, om alt gaar efter planerene, ankomme til Museet Mai 2009. 

Vi har Dansk gudstjeneste 3 gange om aaret , Jule- Paaske- og Høstgudstjeneste, 

hvor den Danske Præst kommer over fra Vancouver til min kirke, som er kaldet "Hope 

Lutheran Church, og vi synger skønne Danske salmer. 

  Jeg er ogsaa medlem af et lokalt Dansk Sangkor. 

Jeg har mange Danske venner, og vi taler Dansk, naar vi er sammen, medmindre deres 

ægtefælle er "Udlænding". 

 

Det skulle fortælle lidt om, hvor Dansk man stadig kan være i et saakaldt  fremmed 

land. 

 

Aarsagen til at immigrere til Canada er en lang historie, men min afdøde mand var 

ikke Dansker, men fra en dengang Britisk Coloni i Syd Amerika, og paa det tidspunkt 

var det meget svært at være Udlænding i  "Det gode lille Danmark". 

 

Jeg haaber, at vi Udlands Danskere igen bliver tilladt at faa Dansk 

Statsborgerskab. Mange lande tillader "Dobbelt Statsborgerskab, saa hvorfor ikke 

Danmark???? 

 

Jeg haaber og har tillid til, at dette brev bliver læst og taget i betragtning, 

naar beslutningen bliver taget om "Dobbelt Statsborgerskab"!!! 

 

Med venlig hilsen, 

 

Birgit Subryan. ( Født Holm d. 29/12- 1935.) #409-5650 Edgewater Lane, Nanaimo, BC, 

V9T 6K1 Canada. 

 


